

Corrigé du TD de logique n°3

Dédution naturelle

Exercice 1 : Logique minimale

Cf feuille précédente.

Exercice 2 : La déduction naturelle, c'est plus facile que Hilbert

$$\begin{array}{c}
 \frac{}{\alpha \vdash \alpha} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \vdash \alpha \rightarrow \alpha \text{ (}\rightarrow\text{-I)}
 \end{array}
 \qquad
 \begin{array}{c}
 \frac{}{\Gamma \vdash \gamma \rightarrow \alpha} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \gamma} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma \vdash \alpha \rightarrow \beta} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \alpha} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 \Gamma = (\alpha \rightarrow \beta), (\gamma \rightarrow \alpha), \gamma \vdash \beta \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 (\alpha \rightarrow \beta), (\gamma \rightarrow \alpha) \vdash \gamma \rightarrow \beta \text{ (}\rightarrow\text{-I)} \\
 \hline
 (\alpha \rightarrow \beta) \vdash (\gamma \rightarrow \alpha) \rightarrow \gamma \rightarrow \beta \text{ (}\rightarrow\text{-I)} \\
 \hline
 \vdash (\alpha \rightarrow \beta) \rightarrow (\gamma \rightarrow \alpha) \rightarrow \gamma \rightarrow \beta \text{ (}\rightarrow\text{-I)}
 \end{array}$$

$$\begin{array}{c}
 \frac{}{\Gamma \vdash \alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \alpha} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \alpha \rightarrow \beta} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \alpha} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma \vdash \beta \rightarrow \gamma} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \beta} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 \Gamma = (\alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma), (\alpha \rightarrow \beta), \alpha \vdash \gamma \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 (\alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma), (\alpha \rightarrow \beta) \vdash \alpha \rightarrow \gamma \text{ (}\rightarrow\text{-I)} \\
 \hline
 \alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma \vdash (\alpha \rightarrow \beta) \rightarrow \alpha \rightarrow \gamma \text{ (}\rightarrow\text{-I)} \\
 \hline
 \vdash (\alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma) \rightarrow (\alpha \rightarrow \beta) \rightarrow \alpha \rightarrow \gamma \text{ (}\rightarrow\text{-I)}
 \end{array}$$

$$\begin{array}{c}
 \frac{}{\Gamma \vdash \beta \rightarrow \alpha} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \beta} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma \vdash \alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma \rightarrow \delta} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \alpha} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma \vdash \beta \rightarrow \gamma \rightarrow \delta} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \beta} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\vdash \beta \rightarrow \gamma} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \beta} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma \vdash \gamma \rightarrow \delta} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \quad \frac{}{\Gamma \vdash \gamma} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 \Gamma = \alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma \rightarrow \delta, \beta \rightarrow \alpha, \beta \rightarrow \gamma, \beta \vdash \delta \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \\
 \hline
 \vdash (\alpha \rightarrow \beta \rightarrow \gamma \rightarrow \delta) \rightarrow (\beta \rightarrow \alpha) \rightarrow (\beta \rightarrow \gamma) \rightarrow \beta \rightarrow \delta \text{ (}\rightarrow\text{-I)*}
 \end{array}$$

$$\begin{array}{c}
 \frac{}{\alpha \vee \beta, \alpha \vdash \alpha} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\alpha \vee \beta, \beta \vdash \beta} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\alpha \vee \beta \vdash \alpha \vee \beta} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\alpha \vee \beta, \alpha \vdash \beta \vee \alpha} \text{ (}\vee\text{-I-2)} \quad \frac{}{\alpha \vee \beta, \beta \vdash \beta \vee \alpha} \text{ (}\vee\text{-I-1)} \\
 \hline
 \frac{}{\alpha \vee \beta \vdash \beta \vee \alpha} \text{ (}\vee\text{-E)} \\
 \hline
 \vdash \alpha \vee \beta \rightarrow \beta \vee \alpha \text{ (}\rightarrow\text{-I)}
 \end{array}$$

$$\begin{array}{c}
 \frac{}{\Gamma, \alpha \vdash \alpha \rightarrow \beta} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma, \alpha \vdash \alpha} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma, \alpha \vdash \beta} \text{ (}\rightarrow\text{-E)} \quad \frac{}{\Gamma, \gamma \vdash \gamma} \text{ (hyp)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma \vdash \alpha \vee \gamma} \text{ (hyp)} \quad \frac{}{\Gamma, \alpha \vdash \beta \vee \gamma} \text{ (}\vee\text{-I-1)} \quad \frac{}{\Gamma, \gamma \vdash \beta \vee \gamma} \text{ (}\vee\text{-I-2)} \\
 \hline
 \frac{}{\Gamma, \alpha \vdash \beta \vee \gamma} \text{ (}\vee\text{-E)} \\
 \hline
 \Gamma = (\alpha \rightarrow \beta), (\alpha \vee \gamma) \vdash \beta \vee \gamma \text{ (}\rightarrow\text{-I)*} \\
 \hline
 \vdash (\alpha \rightarrow \beta) \rightarrow (\alpha \vee \gamma) \rightarrow (\beta \vee \gamma) \text{ (}\rightarrow\text{-I)*}
 \end{array}$$

